

OPONENTNÍ POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI

„PŘIJETÍ JEDNOTNÉ EVROPSKÉ MĚNY, VÝHODY A ÚSKALÍ“

diplomant: Daniel Jehlička

Diplomant si vybral téma vysoce aktuální a potřebné, ke kterému je na jednu stranu dost faktických materiálů; na straně druhé analytické ekonomické rozborů „testované“ na reálných datech nejsou tak časté a mnohdy jsou i nevědomě již v zadání orientovány „optimisticky“ či „pesimisticky“.

V úvodu si diplomant neklade žádné ambiciózní cíle, jde mu o popis vývoje ekonomického a politického, částečně i právního institutu společné evropské měny.

Práce je členěna na celkem osm částí: na úvod, šest kapitol textu popisujícího myšlenku společné měny a historii jejího zavádění včetně institucí ESBC a ECB, přípravy a zkušenosti posledních přistoupivších zemí do eurozóny, pozici České republiky z veřejnoprávního i soukromoprávního pohledu možného přístupu k eurozóně, a jako závěrečná část je pojata kapitola výhody a nevýhody společné měny. V závěru autor vidí v zavádění eura spíše pozitiva.

Práce je psána na stylistické úrovni vhodné spíše pro populární účely (např. novinářské formulace na str. 49 „Slovensko ... drasticky našláplo správným směrem“, str. 50 „ostudná fraška“, apod.). U mnohých tvrzení dopadů zavedení eura (např. diskuse o zvýšení - či nikoli - cenové hladiny) zůstalo jen u tvrzení. Zde by se nabízela např. analýza údajů změny cenové hladiny na základě faktických statistických údajů.

Více jak 80stránková diplomová práce je zpracována s obvyklým vědeckým aparátem (i přes určité prohřešky u označení pramenů a citací), je uveden seznam literatury a pramenů, v textu jsou vhodně umístěné tabulky a grafická znázornění euro měny atd. a splňuje po formální stránce podmínky kladené na tento typ prací. Diplomová práce i přes určité prohřešky v zásadě splňuje i obsahové požadavky kladené na diplomovou práci.

Navrhuji proto, aby diplomová práce byla připuštěna k ústní obhajobě.

V Praze, dne 18. 6. 2008


Doc. JUDr. PhDr. Ilona Bažantová, CSc.

oponent diplomové práce